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วันที่แถลงขา่ว   28 สิงหาคม 2555 
เรื่อง    การเสยีภาษีของดารานักแสดง
........................................................................................................................................................................................  

กรณีที่มีข่าวการเสียภาษีของดารานักแสดงบางท่านว่าอาจมีการเสียภาษีคลาดเลื่อนจากความเป็นจริงนั้น 
กรมสรรพากรโดยดร. สาธิต รังคสิริ อธิบดีกรมสรรพากร กล่าวว่า “การเสียภาษีของดารานักแสดงต้องมีการหัก
ภาษี ณ ที่จ่ายในอัตราร้อยละ 5 ของเงินได้ที่ได้รับ และเมื่อหักแล้วก็ต้องนําส่งให้กรมสรรพากรภายใน 7 วัน       
นับแต่วันสิ้นเดือนของเดือนที่จ่ายเงินได้ เมื่อสิ้นปี ดารานักแสดงก็ต้องนําเงินได้ทั้งหมดไปรวมคํานวณภาษีปลายปี
โดยนําภาษีที่ถูกหักไว้มาเครดิตออกจากภาษีสิ้นปีได้” 

ดร. สาธิต รังคสิริ อธิบดีกรมสรรพากร กล่าวต่อไปว่า “การคํานวณภาษีเงินได้บุคคลธรรมดาเมื่อสิ้นปีน้ัน   
ก็คํานวณโดยนําเงินได้ทั้งหมดหักด้วยค่าใช้จ่าย ซึ่งกฎหมายกําหนดให้หักได้ตามจริงหรือในอัตราเหมาที่กฎหมาย
กําหนดและหักค่าลดหย่อน ก่อนจะนําเงินได้สุทธิไปคํานวณอัตราภาษีเงินได้อัตราก้าวหน้า เมื่อได้ภาษีที่ต้องชําระแล้ว 
ก็นําภาษีที่ถูกหักไว้แล้วมาเครดิตได้” 

อธิบดีกรมสรรพากร กล่าวเพ่ิมเติมว่า “สําหรับกรณีที่มีการหลีกเลี่ยงภาษีโดยการใช้บุคคลอ่ืนเป็นผู้รับเงิน
แทนและทําให้การหักภาษี ณ ที่จ่ายผิดพลาดคลาดเคลื่อนไปจากความเป็นจริงน้ัน ผู้จ่ายและผู้รับเงินได้มีความรับผิด
ร่ วม ซึ่ งหากดาราดั งกล่ าว ไ ด้ รับ เ งิน ไ ด้ ใน เ ดือนสิ งหาคม  บริษัทผู้ จ่ าย เ งิน ไ ด้ก็ ต้ อง นําส่ งภา ษีหั ก  ณ  
ที่จ่ายภายในวันที่ 7 กันยายน กรมสรรพากรจะได้ดําเนินการตรวจสอบและดําเนินการตามกฎหมายในทันที      
และหากสิ้นปียังมีการย่ืนแบบเสียภาษีประจําปีไม่ถูกต้องอีก ทั้งผู้จ่ายและผู้รับเงิน ต่างก็มีความผิด และ
กรมสรรพากรก็จะดําเนินการตามกฎหมายอีกคร้ังหน่ึงต่อไป การนําบุคคลอ่ืนมารับเงินแทนเพื่อให้การเสียภาษี     
ไม่ถูกต้องครบถ้วน ผู้รับเงินที่แท้จริงต้องรับผิดชอบต่อกรมสรรพากร และหากผู้จ่ายเงินร่วมมือกับผู้รับเงินก็มี
ความผิดด้วยเช่นเดียวกัน” 
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